

港書展深圳路演 多招吸內地客

料逾760展商參與 辦600餘項文化活動

由香港貿發局主辦的第三十四屆香港書展，將於7月17日至23日假香港會議展覽中心舉行。本次書展以影視文學作為年度主題，預計將吸引超過760家展商參與，並舉辦600餘項文化活動。為吸引更多內地讀者，主辦方昨日在深圳舉行了路演推廣活動。香港貿發局助理總裁古靜敏表示，書展旨在促進內地與香港之間的文化交流，並為大灣區讀者提供一場文化的盛宴。

◆香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道

古靜敏表示，國家「十四五」規劃全力支持香港成為中外文化藝術交流中心，香港書展作為促進內地和香港文化交流的標誌性平台，致力為內地及大灣區書迷打造全方位文化盛宴，為建設「人文灣區」出力。今屆書展選定影視文學為年度主題，希望透過廣受歡迎的主題，讓讀者細味香港影視文學的獨有魅力。

深中通道助吸中山珠海江門讀者

「內地讀者除可以感受文化書香之外，更可透過同期的運動消閒博覽及零食世界體驗運動樂趣及零食滋味，盡享夏日三大文化消閒盛事，探索香港作為亞洲盛事之都的活力。」她說，深中通道的開通有利吸引中山、珠海和江門等地讀者參展購書。

香港書展自2016年起設年度主題，為廣大書迷發掘更多不同優秀作品。今年文化活動顧問選定影視文學為年度主題，以「從香港閱讀世界：漫遊光影文字間」點題，鼓勵大家從嶄新的角度細味影視文學作品，發掘閱讀的樂趣。深受讀者喜愛的水藝

廊亦將展出一批年度主題推介作家的作品、劇本手稿、獎項及電影道具等，多位作家更會親臨書展與觀眾交流，分享他們創作、寫書、編劇及從事影視研究的歷程。

香港貿發局深圳代表鄧佩怡表示，去年香港書展吸引了上百萬讀者參展和購書，其中來自內地讀者逾10萬人次，其中絕大多數是大灣區內地城市的讀者，這些讀者人均購書金額上千港幣，關注的主要書目包括兒童讀物、英文教育、美食和文學等。她預計今年內地讀者數量仍會保持去年水平，甚至還有一些增長。

邀《九龍城寨》作者分享創作歷程

香港書展今年繼續呈獻八大講座系列，包括年度主題、名作家、英語及國際閱讀、世界窗口、兒童及青年閱讀、本地文化歷史、寫意生活和心靈勵志。年度主題講座系列其中一個講座更邀得《九龍城寨》原著作者余兒分享其創作小說的心路歷程及《九龍城寨》改編為漫畫及電影的點滴及挑戰等。

名作家講座系列則邀請中國先鋒小說領軍人物蘇童、憑小說《繁花》榮獲魯迅文化獎年度小說獎的金宇澄，以及東北文藝復興三傑之一的班宇等出席書展開講。



◆香港書展昨日在深圳舉行路演推廣活動，古靜敏表示，今屆書展選定影視文學為年度主題，希望透過廣受歡迎的主題，讓讀者細味香港影視文學的獨有魅力。
香港文匯報記者李昌鴻 攝

「愛在人間 詩琳畫卷」李小琳詩書畫展在港舉行



◆「愛在人間，詩琳畫卷——李小琳詩書畫展暨新書發布儀式開幕典禮」昨日舉行。
香港文匯報記者萬霜靈 攝

香港文匯報訊（記者 尉璋）「詩畫三味清泉志，琳語千秋皓月情。」昨日下午，「愛在人間，詩琳畫卷——李小琳詩書畫展暨新書發布儀式開幕典禮」假香港中央圖書館舉行。畫展集中展出了李小琳的書法、繪畫等百餘幅作品，來自香港政、商、學、研及藝術界逾300位名流精英到場觀展。全國政協副主席梁振英、外交部駐港副特派員方建明等嘉賓出席，香港大書法協會榮譽主席施子清亦到場贈送墨寶，可謂高朋滿座，共襄藝術盛宴。

卓永興：展中華文化博大精深

香港特區政府署理政務司司長卓永興致辭表示，李小琳是傑出的企業家，領導過3家在港上市的公司，為香港的經濟發展作出了貢獻。近年她投身藝術創作，此次展覽讓大家感受到中華文化的博大精深，相信將會吸引很多香港市民來感受中華藝術的詩情畫意，有助提升社會對文化的喜愛和對國家的擁戴。

香港西九文化區管理局董事局主席唐英年表示，「國家賦予香港中外文化藝術交流中心的使命，我們需要國家文化精英透過香港國際平台，傳播我國的傳統文化，激發當代年輕人的追求，樹立中華文化自信心。李小琳是其中一個代表，向世界說好中國故事，展現中國的文化自信。」

中國美術家協會顧問、國家一級美術師許欽松對展出的書畫作品大加稱讚，他表示，李小琳的作品展現出深厚的文化底蘊和卓越的藝術造詣，她通過細膩的筆觸和巧妙的構圖，將傳統與現代完美結合，作品充滿了濃厚的東方美學韻味。

香港美協主席林天行表示，「李小琳在人生第一階段作為一位電力專家，致力於將光明送給千家萬戶；來到人生的第二階段，她拿起畫筆，用詩書畫來滋養心靈，希望將中華民族優秀文化的詩書畫心靈之光傳遞給更多人，讓更多人感受到我們中華民族的文化之光。」

李小琳介紹，《詩琳畫卷 珍藏版》收錄了自己多年來創作的60副書法楹聯和60幅水墨丹青，可謂是串起了自己一甲子人生的心路歷程。「它以愛為主題：愛的啟蒙、愛的奉獻、愛的滋養、愛的心願、愛的行動、愛的品格。我熱愛中華優秀的傳統文化，因為它植根於我們的血脈之中，它啟迪了我



◆李小琳向梁振英介紹作品。
香港文匯報記者萬霜靈 攝

們的人生智慧。我願意用自己的筆墨去書寫人生最美最真實的故事，我也願意用自己的筆墨丹青去繪就人生最美的畫卷，我願意用詩詞歌賦來歌頌生命中最美好的篇章。」

為了此次香港展覽與新書發布，李小琳特意帶來兩幅新作。一幅是《松竹梅三友高潔墨圖》，配一首《滿庭芳 三友圖寄》，詞言：「松風度三味，修竹立命，紅梅開聖境。但留得，參悟智慧人生。」以濃重清淡的不同色調描繪人生況味，感悟過往30年人生，直抒胸臆。另一幅是重彩牡丹圖，配一曲《滿江紅 牡丹頌》，「生命鑄豪情，激越人間。曾經滄海意如何，長歌浩然新畫卷。」詩畫相映，不僅歌頌生命，亦歌頌祖國，歌頌香港。

李小琳：我好鍾意香港！

「我心潮澎湃。」李小琳動情地回憶，30年前自己懷揣夢想來到香江，成立中電國際，10年後率領團隊開創中國電力並成功上市。「是香港見證了我創業治業、追求卓越的心路歷程，也是香港見證了我們開創中電新能源，開拓中國清潔能源發展之路。」

她說，是時代與香港鑄就了自己的光榮與夢想，這次再回到香港，正是藉書展與新書回顧自己的人生歷程，也表達對這個城市濃得化不開的深情。「我好鍾意香港！」她用廣東話大聲說道。

是次展覽展期至7月7日。

佳作在港展出

特寫

在展覽現場，香港文匯報記者追訪康樂及文化事務署署長劉明光。他認為，這樣的展覽對推動香港成為中外文化藝術交流中心有積極意義，「我們需要多些佳作在香港展出，給內地、香港或者其他地方的人士都可以觀看，讓大家看到我們國家的軟實力是多麼強，也達到香港作為中外文化交流中心的作用。」

顯國家軟實力

同樣細細觀賞展覽的還有中國拍賣行業協會會長王波。他說，這次展覽對市民也是很好的示範，「小琳女士轉型的成功，讓我們看到，普通觀眾如果熱愛書畫同樣可以創作。雖然她有家學功底，但實際上亦是從一個書法愛好者開始的，到現在可以擔負這麼大的創作任務。普通的書畫愛好者如果內心喜愛也可以朝着這方面去創作。」

中國華電集團一行訪大文集團



◆中國華電集團有限公司品牌與宣傳中心主任伊建偉一行到訪大文集團。

香港文匯報訊 昨日，中國華電集團有限公司品牌與宣傳中心主任伊建偉一行到訪香港大公文匯傳媒集團。香港大公文匯傳媒集團副董事長、總經理鄭勇男，與伊建偉一行座談交流，雙方圍繞深化兩地交流合作、探索實際高效的合作方式、拓展兩地青少年交流等進行探討。

鄭勇男介紹了集團貫徹落實習近平總書記賀信精神，銳意創新發展，積極深化改革，利用新技術、新模式、新業態推動融合發展、多元經營，打造新質生產力、新質傳播力、新質影響力的有關情況，以及發揮媒體資源優勢建設海外傳播平台、「媒體+政務商務服務」生態平台、青少年交流平台的發展成效。

伊建偉充分肯定大公報和香港文匯報長期以來為維護香港長期繁榮穩定、推動「一國兩制」實踐行穩致遠作出的重要貢獻，對大文集團堅持深化改革發展、銳意創新提升影響力傳播力取得的成績表示讚賞。伊建偉介紹了中國華電近年企業發展情況、高質量能源發展、國企精神風貌及雙方合作前景，並強調要充分利用大文集團在港優勢，開展多方面交流合作。

中國華電海外資產管理有限公司董事長馬健勇、中國華電海外資產管理有限公司總經理劉世瑞、中國華電集團有限公司品牌與宣傳中心高級主管鄭宇軒、中國華電海外資產管理有限公司綜合部主任彭金開一同到訪。

愛心全達近萬對波鞋贈學童



◆今年九龍五區的學校共獲愛心全達慈善基金送贈6,342對運動鞋。
香港文匯報記者子京 攝

香港文匯報訊（記者 子京）由愛心全達慈善基金推出的「愛心全達與你『童』步10」運動鞋送贈活動，今年會送出近1萬對運動鞋予基層學童，當中包括九龍五區、屯門區學校，以及天主教教區學校和仁愛堂中小學等。有受惠學校表示，這令他們的基層學生能夠免費獲得合適的運動鞋，感受到社會關懷和溫暖同時鼓勵學生參與更多體育活動。

仁愛堂昨日上午在屯門一間中學內舉辦運動鞋送贈活動啟禮，區內4間中小學校長、老師、同學約250人出席，有185名基層學童獲贈運動鞋。同日下午，九龍社團聯會油尖旺地區委員會、油尖旺社團聯

會、油尖旺區校長會在旺角一間中學內合辦運動鞋送贈活動。今年九龍五區的學校共獲贈6,342對運動鞋，油尖旺區各地區組織和各間學校校長及老師們將幫忙安排分發運動鞋。

出席活動的油尖旺民政事務專員余健強表示，這項計劃最初從油尖旺區開始，及後推展至九龍城區、黃大仙區等，今年更推展至新界區，已成為愛心全達慈善基金的品牌活動。「為基層學生提供一對舒適的波鞋，能讓他們開心做運動外，也能夠幫助基層家庭減輕經濟負擔。」

據介紹，「愛心全達與你『童』步」計劃今年已是第十年，十年間總共送出了近十萬對運動鞋。